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Tomasz Siemoniak

DBN.ZSPK.4510.23.2025
Warszawa,  26 listopada 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13324 Posła na Sejm Tomasza Rzymowskiego w  sprawie doboru 
kadr na stanowiska kierownicze w służbach specjalnych oraz sprawdzenia możliwych skutków 
pełnienia wysokich stanowisk w służbach specjalnych przez funkcjonariusza skazanego za czyny 
pedofilskie, niniejszym przedstawiam następujące informacje.

Służby specjalne działające w oparciu o przepisy prawa nie udzielają informacji o byłych 
i  obecnych funkcjonariuszach, o przebiegu ich służby oraz o doborze kadr na stanowiska 
kierownicze w służbach. Zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu (Dz. U. z 2025 r. poz. 902, 1366), a także 
art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o Służbie Kontrwywiadu Wojskowego oraz Służbie 
Wywiadu Wojskowego (Dz. U. z 2024 r. poz. 1405, z 2025 r. poz. 179, 1366) służby, w związku 
z  wykonywaniem swoich zadań zapewniają ochronę środków, form i metod realizacji zadań, 
zgromadzonych informacji, własnych obiektów oraz danych identyfikujących funkcjonariuszy. 
Informacje te wyczerpują pojęcie informacji niejawnych, o których mowa w art. 1 ust. 1 ustawy 
z dnia 5 sierpnia 20210 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2025 r. poz. 1209), a więc 
ich nieuprawnione ujawnienie spowodowałoby lub mogłoby spowodować szkody dla 
Rzeczypospolitej Polskiej.
Dodatkowo zaznaczyć należy, że w myśl art. 72 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie 
informacji niejawnych (Dz. U. z 2025 r. poz. 1209) akta postępowań sprawdzających lub 
kontrolnych postępowań sprawdzających przeprowadzonych przez służby i instytucje 
uprawnione do prowadzenia poszerzonych postępowań sprawdzających oraz akta postępowań 
bezpieczeństwa przemysłowego są udostępniane do wglądu lub przekazywane wyłącznie na 
pisemne żądanie: 
1) sądowi lub prokuratorowi dla celów postępowania karnego; 
2) służbom i organom uprawnionym do prowadzenia poszerzonych postępowań 
sprawdzających dla celów postępowania sprawdzającego wobec tej samej osoby; 
3) właściwemu organowi w celu przeprowadzenia kontroli prawidłowości postępowania, 
z  wyłączeniem postępowań, o których mowa w art. 23 ust. 5; 
4) właściwemu organowi w celu rozpatrzenia odwołania lub zażalenia; 
5) sądowi administracyjnemu w związku z rozpatrywaniem skargi; 
6) Inspektorowi Nadzoru Wewnętrznego w celu realizacji zadania określonego w art. 11a ust. 3 
pkt 9 ustawy z dnia 21 czerwca 1996 r. o szczególnych formach sprawowania nadzoru przez 
ministra właściwego do spraw wewnętrznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 529). 
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Prowadzone zaś przez ABW i SKW na podstawie art. 73 przywołanej wyżej ustawy ewidencje 
osób uprawnionych na podstawie przepisów ustawy do dostępu do informacji niejawnych 
o  klauzuli „poufne” i wyższej oraz ewidencję osób, którym odmówiono wydania poświadczenia 
bezpieczeństwa, a także osób, wobec których podjęto decyzję o cofnięciu poświadczenia 
bezpieczeństwa są udostępniane na pisemne żądanie wyłącznie w przypadkach określonych 
w  art. 72 ust. 1 pkt 1 i 3–5 oraz służbom i instytucjom uprawnionym do realizacji poszerzonych 
postępowań sprawdzających, dla celów postępowania sprawdzającego oraz postępowania 
bezpieczeństwa przemysłowego.
Uwzględniając powyższe, w świetle przywołanych przepisów, przekazanie informacji , o które 
wnioskuje Pan Poseł Tomasz Rzymowski nie jest możliwe.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/
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